

夏寶龍講話在港持續引發熱烈反響 港凝聚維護國安法強大合力



【香港商報訊】記者戴合聲報道：全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍早前在香港國安法一周年發表重要講話，引起社會各界持續熱議。行政長官林鄭月娥昨日出席活動時提及，夏主任指出社會各界的愛國愛港人士，凝聚起維護國安法的強大合力；香港國安法、完善選舉制度為全面準確落實「一國兩制」、保持長期繁榮穩定、解決深層次問題都提供了必需的基礎。新界青年聯會對夏主任的講話深表支持，呼籲廣大香港青年樹立愛國愛港的正面價值觀。全國港澳研究會理事何建宗說，夏主任提醒了特區政府多與市民溝通。新思維主席狄志遠則說，夏主任希望管治者在感召力等方面作出改善。

林鄭期望選委為港選賢與能

林鄭月娥昨日出席九龍社團聯會就職禮時表示，過去兩年香港經歷種種嚴峻考驗，幸得中央先後為香港

制定香港國安法和完善特區的選舉制度，特區政府全力以赴，香港成功渡過難關。她提及夏主任上周五的重要講話中指出，香港社會各界愛國愛港人士，眾志成城「撐國安」，凝聚起維護香港國安法的強大合力。她說，香港國安法的實施令社會大致恢復穩定，而選舉制度的完善則可確保「愛國者治港」。

林鄭月娥說，展望未來，國家在「十四五」規劃綱要中已表明支持香港繼續鞏固及提升國際金融、貿易、航運中心和發展國際創新科技、中外文化藝術交流中心等。她稱，香港必須把握本身的獨特優勢，抓緊機遇，融入國家發展大局，特區政府亦會繼續着力促進經濟，改善民生。她又指，在完善選舉制度後，九龍社團聯會作為基層社團之一，將有代表參加選舉委員會，期望他們與其他委員一起為香港選賢與能，亦期望聯會團結社會力量，繼續開來，共同建設更美好的香港。

新界青年聯會撐愛國者治港

新界青年聯會表示，夏主任全面、系統地回顧了香港國安法實施一年以來的成果，強調香港未來的發展必須要有香港國安法的保駕護航，並對愛國的治港人才提出清晰的要求和指引，對此講話深表支持，充分反映了中央對香港事務的關愛、認識與重視，鼓舞人心，並且對香港的未來發展有很大的指導意義。作為

愛國愛港青年團體，該會定將全力協助青年人認識國家安全的重要性、樹立整體國家安全觀；並推動青年人支持落實「愛國者治港」的5點要求，確保香港的管治權掌握在愛國者手中。

何建宗稱，夏主任的講話反映中央很關心香港民生問題，督促特區政府盡快解決。他提及國務院副總理韓正於3月會見港區人大代表、政協委員時，曾提到本港的房屋問題，中聯辦官員亦曾探訪劏房住戶，顯示中央著緊本港的房屋問題。他說，夏主任提及希望特區政府每年做幾件「看得見、摸得着的實事，才能讓市民感到幸福」，是提醒特區政府要多與市民溝通。

管治者應具解決能力及感召力

狄志遠則說，夏主任的講話比較針對或聚焦於管治者，提出要有解決問題的能力及感召力等方面，希望管治者在這些方面作出改善。他說，中央推動香港國安法，以及完善選舉制度，用意是排除特區政府在政治上的阻力。他說，現時這些阻力明顯減退，當局考慮將來如何施政。

立法會選舉宣傳 強調「愛國者治港」

【香港商報訊】記者戴合聲報道：立法會政制事務委員會昨日召開會議，討論今年12月19日舉行的立法會換屆選舉宣傳計劃，多名官員出席。會有建制派立法會議員表示，希望當局對「愛國者治港」原則作重點宣傳。政制及內地事務局回應說，「愛國者治港」是當局的重點宣傳之一，同意要對此加強宣傳。另外，選舉事務處正與衛生防護中心商討，考慮在竹篙灣檢疫中心設票站，供因新冠肺炎而須隔離的人士投票。

傳「愛國者治港」原則，認為應對此作重點宣傳。她又指出，反中亂港勢力不能再進入管治架構，並應進行國家安全的全民教育。經民聯議員吳永嘉稱，關注或許會有別有用心人士抹黑選舉，影響選舉的公正性，希望當局會安排資源，適時地為公眾澄清謠言。

擬竹篙灣檢疫中心設票站

政制及內地事務局副秘書長陳潔玲回應時說，「愛國者治港」原則是當局的重點宣傳之一。她說，今次活動是針對立法會選舉，同意就此原則加強宣傳。她稱，會參考議員給予的意見，讓香港電台或選舉事務處在電視、電台宣傳時，補充這個重要信息。

經民聯議員梁美芬說，關注如果在選舉進行期間，社區爆發新冠肺炎疫情，須要隔離的市民怎樣投票。選舉事務處總選舉事務主任翁應輝回應指，正在與衛生防護中心商討，並考慮在安全的情況下，於竹篙灣檢疫中心設票站供隔離人士投票。

據政制及內地事務局向立法會政制事務委員會提交的文件顯示，當局會就今年的立法會換屆選舉進行宣傳計劃。宣傳活動將於今年10月初開始，直至12月19日投票日。宣傳內容包括會議市民認識《選舉(舞弊及非法行為)條例》的條文，如「作出某些關於選民的欺騙或妨礙行為的舞弊行為」、「在選舉期間內藉公開活動煽惑另一人不投票或投無效票的非法行為」等。民建聯議員葛珮帆會上表示，當局的計劃並沒有宣

民間團體斥美霸凌可恥



「同心護港」成員昨帶同美總統拜登塑像到美領館外抗議。

記者 崔俊良攝

【香港商報訊】記者戴合聲報道：美國政府上星期對中央駐港機構官員實施所謂「制裁」，引起各界強烈抨擊。昨日有多個民間團體到美國駐港總領事館外抗議，對美方行為作出強烈譴責。

香港島各界聯合會成員昨日於美領館外抗議表示，對美方舉動予以強烈譴責。成員指出，美國政府不顧事實，不斷用各種藉口作出所謂「制裁」，更以荒謬的「商業警告」，意圖詆毀及破壞香港國際商業地

位，用霸權主義的行徑持續對香港作出干預，從政治到經濟各方面，妄圖動搖中國在香港的主權、安全及發展利益，其可恥行為令人髮指。

成員又指，美方舉動絕不會動搖及影響中央對香港的政策，更不能破壞香港的發展。隨著粵港澳大灣區發展建設，國內國際雙循環發展格局，加上在「十四五」規劃綱要的支持下，香港的經濟將會迎來源源不絕的商機，在國際上的優越商業地位會更牢固。他們說「一國兩制」在香港的偉大實踐，肯定會達到各方面期盼的光明景象，香港的明天一定更美好。

另一團體「同心護港」亦於昨日到場抗議。召集人曹連明表示，強烈譴責美方所謂「制裁」，粗暴地干預中國事務。他說，香港正因為香港國安法適時落實，才讓香港社會秩序得以快速回復正軌，維護了「一國兩制」及基本法在香港的實施，得以行穩致遠。他指，國安法令市民的生命及財產都得到有效的保障，營造具有法治的管商優良環境，長遠而言是國際的投資好區域，更有利國際融入粵港澳大灣區以拓展業務、進駐內地的龐大市場，給予香港巨大的機遇。他並說，美方的「幼稚霸凌」行為，都是徒勞無功，定必成為國際笑話。

林鄭訪浸大中醫藥學院



林鄭月娥(右二)昨參觀浸大中醫藥學院的中醫專科診所。政府新聞處圖片

【香港商報訊】記者戴合聲報道：行政長官林鄭月娥昨日到訪香港浸會大學，參觀中醫藥學院和創意媒體研究設施，以了解該校最新發展。林鄭月娥說，很高興浸大獲選為香港首間中醫藥學院的承辦機構，又指浸大亦參與在香港科學園成立專注研發醫療科技的「Health+InnoHK」，她期望浸大繼續配合本屆政府提出將中醫藥納入本港醫療系統，推動中醫藥發展的目標，發揮所長，作出貢獻。

參觀科藝交融實驗室

林鄭月娥在浸大校董會暨諮議會主席陳鎮仁及校長衛炳江陪同下，參觀中醫藥製劑實驗室、癌症炎症研究中心和中醫專科診所，了解其發展和運作。

隨後，林鄭月娥一行轉往音樂系參觀創意媒體研究設施——科藝交融實驗室，該實驗室達3D沉浸式影音國際標準和設有多個屏幕，屬亞洲高教界首間同類設施，可融合科技於藝術創作中，促進跨領域的創作和互動，以及加深觀眾的參與和體驗。

林鄭月娥表示，香港在文化藝術與創新科技都具備優勢，國家「十四五」規劃亦明確支持香港建設國際創新科技中心和發展中外文化藝術交流中心。她續說，藝術與科技的融合已成為世界新趨勢，為此她在2020年施政報告中提出發展藝術科技。政府已成立跨部門藝術科技專責小組，制訂發展及推廣藝術科技的策略和措施，亦鼓勵有關界別積極參與。

六成受訪者失業或開工不足

【香港商報訊】記者戴合聲報道：新冠肺炎疫情嚴重影響本港經濟及就業情況，工聯會昨日公布第16輪就業狀況問卷調查結果，指有六成受訪者失業或開工不足。工聯會建議特區政府容許停工或放無薪假期申請失業貸款，並且盡快推出臨時職位。

工聯會促准申請失業貸款

工聯會立法會議員陸頌雄、勞工顧問委員會勞方代表鄧家彪昨日召開記者會，公布最新就業狀況問卷調查結果。調查在本月9日至16日期間進行，共訪問882名香港市民，440名為男性，442名為女性。調查發現，六成受訪者失業(23%)或開工不足(37%)。受訪

者中，只有46%從事全職工作，30%以兼職受聘，12%從事網約工，4%為斜杠族(多重職業)。調查又指，四成多失業受訪者失業達半年或以上，接近三成受訪者現時零收入。

受訪者中最多的人從事飲食業，佔15%；其次為零售/服務/娛樂，佔14%；再其次為旅遊/酒店，佔12%；接下來的是交通、物流運輸，佔10%。受訪者從事的行業較受疫情影響，是次問卷調查正反映這些行業就業情況，較整體勞動市場惡劣。

工聯會建議，政府容許停工或放無薪假期申請失業貸款，並建議政府應發放失業或停工津貼，以及盡快推出臨時職位等。

「查帕卡」迫近 3號風球高掛

【香港商報訊】記者區天海報道：熱帶風暴「查帕卡」昨日逐漸接近本港，天文台在下午發出3號強風信號熱帶氣旋警告，預料「查帕卡」緩慢向偏北方向移動，逐漸靠近珠江口以西，今日日間會為本港帶來狂風大驟雨。受風雨影響，九龍塘昨晨在1號戒備信號下發生塌樹意外，壓毀欄杆及一輛私家車，幸無人受傷。

九龍塘大樹倒塌壓毀欄杆

天文台在昨日下午4時10分發出3號強風信號熱帶氣旋警告，預料本港平均風速每小時41至62公里。昨日中午，「查帕卡」緩慢向偏北方向移動，逐漸靠近廣東西部沿岸，珠江口一帶的風力於今早會有所增強。預料3號強風信號會維持一段時間。「查帕卡」的路徑及強度變化仍在變數，天文台會密切監測其動向和發展。預計「查帕卡」的雲雨帶會為本港帶來狂風大驟雨。此外，昨日天文台先後兩次發出黃色暴雨警告信號。

因位於台灣東面有另一熱帶氣旋「煙花」，兩氣旋位置接近，預計會產生「藤原效應」，即雙颱風效應，導致「查帕卡」在南海急轉彎，兩熱帶氣旋會受到對方影響，互相沿著兩者中心所形成的軸線心，呈氣旋



九龍塘護土牆大樹倒塌，消防員將樹幹等鋸開清理。記者 區天海攝

性方向移動，兩個渦旋並有彼此接近及合併的趨勢。昨晨7時許，九龍塘歌和老街近根德道交界往窩打老道方向種植在一幅護土牆上的大樹倒塌，壓毀欄杆及一輛停泊在路旁的私家車，警員和消防員接報到場，將涉事路段封閉，消防員將斷樹鋸開，工人及後

到場清理。由於塌下的大樹阻塞行車線，現場一度全線封閉近10小時。

受熱帶氣旋影響，教育局宣布幼稚園、肢體傷殘兒童學校及智障兒童學校停課。社會福利署宣布所有幼兒中心、提供課餘託管服務的中心、長者服務中心及包括庇護工場、綜合職業康復服務中心、綜合職業訓練中心及展能中心在內的日間康復服務單位在其正常辦公時間內繼續開放。此外，幻彩詠香江及領港服務等亦要暫停。

澳門發8號風球 可能性增加

另外，澳門在昨午2時30分發出3號風球，預測澳門風力將會增強。澳門氣象局表示，「查帕卡」環流較小，但預料未來24小時將進一步以偏北方向移動，20日凌晨至早上最接近澳門，於澳門西南約100公里範圍掠過，發出8號風球的可能性增加。受相關環流影響，澳門今日風力將達6級強風及有大驟雨。

設計師暴動罪成 判囚3年9個月

【香港商報訊】前年11月，香港理工大學爆發衝突事件，一名男產品設計師擬趁現場時在紅磡被捕，事後被控暴動罪及管有適合作非法用途工具罪。他早前被裁定罪成，姚法官昨日在區域法院就兩罪判被告囚3年9個月。

官指量刑考慮群體行為

姚法官判時指出，暴動為嚴重罪行，涉案暴動亦明顯非突然發生，約100名示威者聚集、堵路，甚至有示威者向警方投擲磚頭及照射強光。姚官另指，雖然沒有證據顯示被告曾使用暴力，但強調量刑時應考慮整個群體的行為，而非單單被告的行為。最終考慮到被告當日沒有帶領行為，事件中亦沒有嚴重傷亡，就暴動罪判被告囚3年9個月，就管有波子及索帶則判囚3個月，兩罪同期執行。

辯方求情時指，被告自小成績優異，其家人、朋友均指他是一個孝順、顧家及樂於助人的人。另被告在涉案暴動中非主要角色，沒有號召、帶領其他示威者，亦沒有證據顯示被告有作出任何暴力行為。